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Háborús hírek.
Azt halijuk, hogy Aerenthal külügyminisz­

ter lemondani készül. A külügyminiszter 
dolga nagyon kényelmes. Egy hadvezér, aid 
hadjáratot veszít, haditörvényszék elé kerül, 
8 a fejével játszik, ha hibákat követett el.

Egy külügyminiszter, aki háborút okoz 
nem is egyes hibákkal, hanem egyetlen 
egyetemes ostobasággal, lemond és nyuga­
lomba vonul.

Ma a viszonyok oda fejlődtek, hogy a tö­
rök kormány majdnem fenhéjázva válaszolt 
a monarchiának arra a barátságos felhívá­
sára, hogy terjessze elő igényeit ; az osztrák­
magyar monarchián, a , rablón“, a sor, mon­
dotta a török külügyminiszter, hogy a kon 
czessziók megajánlása dolgában tegye meg 
az első lépést. Oroszország pedig — amely 
az anuexió előtt úgy vélekedett, hogy ma­
gában véve az anuexió ténye nem le­
het casus belli — ma azt üzeni kemény 
hangon Aehrenthaluak, hogy l. kö­
veteli az anuexió tényét a kouferenczia elé 
vinni; 2. követeli, hogy Törökország, Szer­
bia és Montenegró követelései telj'esittesse- 
nek; 3, s követeli, hogy a teljesítő az osztrák­
magyar legyen.

S a zseniális külügyminiszter ma már nem 
zárkózik el sem a kouferenczia, sem a re- 
kompeuzácziú elől.

Mindent összevéve tehál, ma a helyzet 
az, hogy — az osztrák-magyar monarchia 
nyílt konfliktusban van Törökoszággal, 
Szerbiával és Montenegróval; Oroszországgal 
való viszonya nagyon feszült; Olaszországra 
egyáltalában nem számíthat; Anglia és 
Francziaország szövetségeseivel tart ; végül 
Németország álláspontjában legalább is vál­
tozás észlelhető.

A külügyminiszter tudvalevőleg a berlini 
szerződőst szőttépte s erről csak pár nap­
pal ezelőtt értesítette a nagyhatalmakat. 
A fizetett újságok ezt a váratlanságot 
emelték a zsenialitás pahsára; Európa 
be fogja fogni a száját, ha bevégzett té­
nyek elé állítják. Ez a föltevés eleinte 
valószínűnek látszott. Az angol újságok lár­
máztak ugyan, mind amellett Aehreuthal 
büszkén jelentette ki, hogy a kouferenczia 
az anuektálás tényét nem engedi hurczolui, 
azt pedig, hogy Szerbiának és Montenegró­
nak valamilyen konczesazióra lenne igénye, 
éppenséggel nem ösmeri el.

Az orosz diplomáczia aztán munkához fo­
gott és aránylag rövid időn belül nyélbe 
ütötte az olasz-orosz egyezséget a Balkánra 
vonatkozólag. Olaszországot sem sokat kel­
lett csábítani a hármas-szövetség iránt való 
hűtlenség elkövetésére ; balkáni aspirácziói 
összevágtak Oroszország terveivel és igy e 
hét elején (talán vasárnap) mint a bomba 
csapott le Bécsben az olasz-orosz egyezség 
hire. Másrészről az angol diplomáczia sem

maradt tétlen. A hatalmas török bojkott 
majdnem egészen az ő munkája ; az ő szám­
lájára Írandó az is, hogy Francziaország el 
utasította Aehrenthaluak azt a kérését, hogy 
a fényes portánál interveniáljon.

Egyre küldik délfeló a katonákat. Ez 
elvégre helyes. Mert legalább káló­
it Unk legyenek helyükön, ha már semmi 
nincs helyén. De azért azoknak a puskák­
nak nem szabad elsülniük. Erről kell gon­
doskodniuk azoknak, akik a bajt fölidézték. 
A háborút minden áron el kell kerülniük. 
Nagyon szép dolog a hősies póz, nagyon 
értjük, hogy a fenyegető konflagráczióval 
szemben nem valljuk be gyengeségünket, 
de magunknak tudnunk kell gyengeségün­
ket s ehhez képest eljárnunk.

Maguk a katonai kiadásuk horribilisek. 
Számítsák hozzá a forszírozott beszerzése­
ket, miket a nemzeti követelések nevében 
erre a kritikus időpontra összetorlasztottak, 
hogy most majd egyszerre, és későn és 
dupla áron és minden nemzeti kikötés nél­
kül pótoltassanak. Deuique i„t a veszedelem 
és a készültség nincs meg. S maga a vesze­
delem megfojt mindent. Vagyonok vesznek 
el, miket senki meg nem talál. Iparok van­
nak töukvemeuőbeu, pusztán a háború eshető­
sége miatt.

Ez mind rettentő hadisarcz a béke köze­
pette. S ezt mind az annexiós politika 
okozta, ha ki sem tör a háború.

Hát ha még kitör !
A béke idejére is leplezett deficzittel sza­

vazgatják meg a költségvetést. Milyen lesz 
ez háború esetén ? S honnan veszik a mil­
liónyi napi költségeket,, mikor annyira izo­
lálva vagyunk Európában, s miből él a nem­
zet, mikor mindenét a háború etetésére kell 
fordítani ? Annyira koldusok vagyunk, hogy 
a győztes háború is megesz benőnket. S 
annyira koldusok a közvetetlen-elleuségeink, 
hogy azoktól, hadikárpótlás fejében egy rozs­
dás dinárt sem"'kaphatunk kézhez.

Póz és czikornya nélkül, a magunk köré­
ben igy festünk s ezt át kell látnunk. S át 
kell látni ezt odafönt Bécsben, ahol nélkü­
lünk határoztak. S el kell kerülni a háborút, 
nem szabad a háborúba belenyugodni. A 
legnagyobb veszedelem persze megint a büsz­
keség és méltóság. Odafent megalázásnak 
tekintik, ha gyöngeségünk alapján engedé­
kenység szüksége merül fel. Hát erre lehe­
tett volna gondolni a baj kezdetén, nekünk 
semmi kedvünk elpusztulni a bécsi méltó­
ság kedvéért. Meg lehet halni, ha kell, mi­
kor a nemzetet alázná meg a béke. De mi­
ben érinti az annexiós hebehurgyaság a 
nemzet méltóságát ? Mi annektáltunk ? Ne­
künk aunektállak ? Az annexió Aerenthal 
müve; anuektált a dinasztia számára. Hát 
keresse a dinasztia a maga csorbult méltó­
ságát hü szolgáján.

Szemle.
A kereskedelmi tárcza költségvetésének 

tárgya’ása alkalmával Szterényi József ál­
lamtitkár hosszú beszédet mondott, melyben 
ieflektált a vita során felmerült kifogásokra 
és javaslatokra és részletesen ismertette a 
kormány kereskedelmi prolitikáját. A beszéd 
minden oldalon teljes megnyugvást keltett. 
A nagy és nevezetes beszédben nem 
volt semmi leplezgetés, semmi kerülgetés; 
az államtitkár minden vitatott kérdéshez 
hozzányúlt és mindent megvilágított. Szte­
rényi nem helyezkedett arra az álláspontra, 
hogy neki minden létezőt meg kell véde- 
uie, jónak kell bizonyítania, hanem konczesz- 
sziókat tett a jogos kritikának, elismert 
nyilván fennforgó bajokat s azok orvoslásá­
nak is megadta a tervbe vett irányelveit. 
Különösen ki kell emelni három nevezetes 
nyilatkozatát. A mig egyfelől az államvas­
utak derék és kötelességtudó tisztviselőka­
rát az ellenük, vagy mondjuk ügyükben 
megindult mozgalom ellenében védelmébe 
vette s nekik meleg elismerő szavakban 
adott elégtételt az őket ért vádak ellen; 
egyszersmind elismerte, hogy a nagy czen- 
tralizáczió kárára van az államvasuti ad­
ni inisztrácziónak, a melynek keretében a 
felsőbb hatóságok lassankiut felszívták az 
alsóbbak hatáskörét. Ezen csak a legmesz- 
szebbmeuő deczeutralizással lehet segíteni. 
A kormány szaporítani fogja az üzletvezető­
ségeket, úgy hogy az alájuk rendelt vasúti 
vonal hossza legfeljebb ezerkétszáz kilomé­
ter legyen, holott eddig némelyik üzletve­
zetőség csaknem négyezer kilométert admi­
nisztrált, A dunai hajózás dolga sokkal na­
gyobb jelentőségű kérdés, mint a minőnek 
a róla kifejtett vitából következtetni le­
hetne. Arról vau szó, hogy az osztrák Duua- 
gőzhajós-társaságot az osztrák kormány a mos­
taninál nagyobb szubveuezióban akarja ré­
szesíteni tarifapolitikájának teljes lekötése 
fejében, a mely tervnek éle Ausztria részé­
ről természetesen ellenünk irányulna. A ma­
gyar kormány már is gondoskodik róla, 
hogy a benyújtandó hajózási javaslatokkal 
és egyéb elővigyázati intézkedésekkel elejét 
vegye annak, hogy Ausztria dunai hajózá­
sunk ellenséges megkötésével az önálló vám­
terület gyakorlati megvalósítását lehetetlen­
né tegye. Végül az államtitkár a muukás- 
biztositó ügyekről is nyilatkozott. Bajok 
vaunak. Hibák vannak; szervezetiek is és 
személyiek is. A szervezetieket meg fogják ja­
vítani, de nem államosítás utján,a mely újabb 
milliókkal terhelné meg az adófizetőket. A 
paritást munkás és munkaadó között helyre 
fogják állítani olyanformán, hogy a tanácsok­
ban a munkás és munkaadó csak egyenlő 
számban szavazhat, s az elnök mindkét fél­
től teljesen független ember legyen. Szte­
rényi beszéde a képviselőházra jóleső meg-
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nyugtató hatást tett. Őszinte, leplezni nem 
akaró egyenességével hol fölvilágosított, hol 
vallott, de mindenütt éreztette, hogy a ke­
reskedelmi .tárcza rengeteg anyagénak fö­
lötte áll. Egyebekben pedig az egész beszé­
den átérzett a magyar gazdasági élet teljes ön­
állósításának jól átgondolt élökészitése.

A földművelésügyi tárcza költségvetésé­
nek általános vitája befejeztével Darányi 
Ignácz földművelésügyi miniszter szólalt föl. 
Kiterjeszkedett beszédében a vita egész 
anyagára, mindenkinek megfelelt s minden 
jóhiszemű kérdésekre inegujugtató választ 
adott. Különösen hatásos volt beszédének az 
a része, melyben statisztikai adatokkal iga­
zolta, hogy a románok gazdasági hanyatlásáról 
szóló panasz mind üres szóbeszéd.

*

Simonyi Semadam Sándor aKoczurek-ügv- 
gyel kapcsolatban a miatt interpellált, hogy a 
pozsonyszeutiványi jegyző arra presszionálja a
feleket,hogy házasságkötés alkalmával a jegyző­
könyvet Írják alá. Magáról a Koczurek ügy­
ről Eötvös Károly interpellált. Erre az al­
kalomra csaknem megtelt a képviselőház 
ülésterme. De inig Polónyi azzal lepte 
meg a képviselőházat, hogy csakugyan 
arról beszélt, a mit beszéde tárgyául meg­
jelölt, viszont Eötvös azzal keltett meglepe­
tést, hogy alig szólt a Kuczurek-ügyről, a 
mely miatt iuterpellácziőjat bejelentette. E 
helyett a néppárti képviselőkkel foglalkozott 
és Wekérlével, a kivel ő tizenöt évvel ez­
előtt az egyházpolitikai küzdelem idejen 
együtt harczolt a liberális táborban. Eötvös 
ma kevésbbé volt olyan határozott és ener­
gikus, mint a képviselőház ama tagjai ki­
válunk, kiket a néppártnak a Koczurek- 
ügyben való szereplése fölhá'ioritott. Eöt­
vös végre is előterjesztette interpellácziójat, 
a mely, mint mindenki ámulva látta, nem 
a Koczurek-ügyről szol, hanem a fúzióról. 

*
Bécsi forrásból azt a hirt közük, hogy 

Aehreuthal báró külügyminiszter bukása 
befejezett dolog. Aehrenthal utóda Mensdorfi 
Pouilly gróf londoni osztrák-magyar nagy kö­
vet, Appouyi Albert gróf sógora lesz. Aehren­
thal bukásának oka állítólag az, hogy az 
olasz és orosz uralkodók nem válaszoltak 
mindeddig Fereucz József király sajátkezű- 
lég Írott levleire. tíz Aehreuthal külügyi
politikájának teljes kudarczát jelenti.

*
A miskolczi 65. gyalogezred 4. zászloaju 

és gopfegyverosztálya parancsot, kapott, hogy 
teljes hadifelszereléssel azonnal indujou 
útnak a busnyált-szerb ha tar egy falujának 
megszállására. A csapatok már útnak indul­
nak. A közös hadügyminiszter bizalmas rende­
letét bocsátott ki az összes ezvedelt parancs­
nokságához, hogy a tisztek állomáshelyük­
ről ne távozzanak. Katonai körökben ezt a 
rendeletét rendkívül fontosnak, sőt egyene­
sen a háború előjeleitek tekintik. Az Ungaro- 
Croata tengeri gőzhajótársaság négyezer 
katonát szállított Boszniába s egyszersmind 
a teherforgalmat teljesen beszüntette. Az 
„Adria“ hajotársuság is — állítólag — páván 
csőt. kapott, hogy összes hajóit csapatszál- 
litásru tartsa készen. Ezzel függ össze az is, 
hogy a pozsonyi dinamit-gyár a hadügyi 
kormány reudelete folytán beszüntette a ma- 
gáuredelósek szállitását. Budapestről f. hó 
3-áu indult Boszniába a 6. gyalogezred 1. 
zászlóalja. Ugyanabban az időben a 38. gyalog­
ezred egy zászlóalja a nyugati pályaudvaron 
érkezett meg és onnan a keleti pályaudvarra 
masírozott; a keleti pályaudvartól tovább

utaztak Boszniába. Csáktornyáról az 
ott állomásozó ulánusezred is parancsot 
kapott, hogy azonnal vonuljon le Mostarba. 
Az ország minden jelentősebb garnizonjából 
indultak katonák Boszniába: Nagyváradról, 
Zágrábból, Pécsről, Kassáról, Losonciról, 
Egerből, Miskolczról és Lőcséről. A kapos­
vári 44. gyalogezrednek Bileken állomásozó 
zászlóalja f. hó 2-án összeütközött egy szerb 
bandával. Az összütközes alkalmával Kleitner 
főhadnagy elesett, azonkívül 3 közlegény 
súlyosan megsebesült. A nagyszebeni gya­
logezred egy zászlóalja jegy ágyuüteggel
decz. 4-én indult Boszniába.

*

Wekerle Sándor miniszterelnök egy kisebb 
társaságban a bunk-kérdesről úgy nyilatko­
zott, hogy ma már minden illetékes tényező 
tiszában van azzal, hogy a közös bank szaba­
dalmának meghosszabbítására a magyar par­
lamentben nem lehet többséget kapni. Ebből 
a miniszterelnöki nyilaiUozatból függetlenségi 
körökben azt olvasták ki, hogy Wekerle 
Sándor miniszterelnök most már nem ra­
gaszkodik a kö/ös bankhoz. Egyébként u 
dolog ma úgy áll, hogy az önálló magyar 
jegybank ügye már csakugyan eldöntőt uek 
tekinthető. Nem tesz ellene kifogást senk;, 
s igy nincs is semmi akadálya annak, hogy 
1910-ben felállittassék. De egy akadálya 
mégis van : a külpolitikai helyzet. Minden 
csillapítás daczára a k k o r e g y s z e r r e 
nagyon k o m oly les z a h á b o r u 
e s h e t ő s é g e , s azt csakugyan 
lehetetlen elképzelni, hogy 
háborús időben esi ti á 1 j u k 
meg az önálló jegybankot. 
Szóval, teliát papiroson meglesz az önálló 
magyar jegybank, de a külpolitikai helyzet 
komolysága arra kényszerít, hogy hosszab­
bítsuk meg a közös bank szabadalmát.

*

Nem hiába ajánlgatják a függetlenségi 
pártnak önálló bank helyett a katonai „vív­
mányokat". Ez utóbbiak már jelentkeznek. 
A leendő tengerészeti parancsnok az első, 
aki megszólal. Tudatja mindenekkel, akiket 
érdekel, hogy összes hadihajóink immár el­
avultak. Szükségünk van három darab 20—20 
ezer tonnás páiiczeloshajóra, három czirká- 
lúra, két uj dunai monitorra, egy torpedó- 
anyaliajóra, két szénszállitó segődhajóra, 
egy néhány tengeralatti alkalmatosságra és 
mindarra, a mi ehhez tartozik. Hogy ez a 
sok „vívmány" együttvéve mennyibe fog ke­
rülni: azt. a barátságos lelkületű flottapa- 
raticsnok nem akarja egyszerre megmon­
dani. Csak annyit árul el, hogy a három 
pánczelos csatahajó ára csekély 200 millió 
korona lesz. De még ezt se kéri egyszerre, 
liánéin a kutya farkát még kisebb részletek­
ben hajlandó levagdosni. A közös költség­
vetés eddig évi 15 milliót kér hajóepitke- 
zésre. Ezt az összeget évi 50 millióra akar­
jak a jövő éviói fogva — állandóan — fel­
emeli!'. Ti hat mindössze potom 35 millió 
évi többletről van szó, a miből reánk az uj 
kvóta-arány szerint, csupán tizenkét és lui- 
romnegyed millió esik. Nyilvánvaló tehát, 
hogy ennél sokkal többet kell adnunk. Ha­
zafias érdek többet adni, mert ilyen kevés 
pénzért bizonyára nem 'vásárolhatunk elég 
„vívmányt e

Vegyes hírek.

vezetésével és a házasságkötéseknél való 
közreműködéssel is megbízta. — A közok­
tatásügyi miniszter Kruslicz Anna verespa­
taki és Pleyel Hermin móriezföldi áll. óvó­
nőket egymás helyére áthelyezte. — Az igaz­
ságügyminiszter Horváth Jenő dr. törvény­
széki joggyakornokot a gyulafehérvári tör­
vényszékhez aljegyzővé nevezte ki.

— A szabad Liczeum f. hó 3-diki es­
téjén Bodrogi János tauar tartott nagyon 
részletes és érdekes ismertetést az 18,8 
decz. 2. császári tróuváltozásárol. annak 
előzményeiről és szomorú következményeiről. 
Jövő csütörtökön Lázár István tanár ismer­
teti a „tűz történetének" egyik fejezetet.

— Sdhiány. A máv. szolgaitatási képes­
ségének majdnem a zéróra csökkenése al- 
tandó csapásként zúdítja az országra a só- 
hiányt. Meg csak a tél kezdeten vagyunk, 
nagy havazások még seholsem akasztották 
meg a forgalmat s már is sok helyen, kü­
lönösen az erdélyi részekben az érdekelt 
kereskedők sűrűén panaszkodnak u miatt, 
hogy számtalan sürgetések daczára nem ké­
pesek a reg megrendelt sóhoz hozzájutni. A 
késedelem egyetlen oka a vaggonhiány, 
bizonyítja az, hogy a marosujvári sóbánya-hi­
vatal kijelentése szerint a máv. egy hét 
elölt egyetlen vaggont sem állított rendel­
kezésére s ennek következtében az el nem 
szállítható sókészlet mintegy százezer méter- 
mázsára emelkedett. A sókereskedők sürgős 
kerelmet intéztek a kereskedelmi miniszté­
riumhoz a végett, hogy a sószállitás czéljára 
külön kocsik bocsátassanak rendelkezésre 
de ezt a kérelmet a miniszter elutasította. 
A dologban pedig az a legérdekesebb hogy 
a pénzügyigazgatóságok jövedéki büntető 
eljárást indítanak a sóárusok elleti, mert 
nincs meg az előirt készletük. A müveit 
külföldön talán el sem hinnék, hogy van egy 
ország, neve Magyarország, melynek állami 
vasutai képtelenek sót szállítani és mégis 
az államkincstár büntetést ró ki a sóhiányban 
szenvedőkre azért, mert sót nem'kaphatnak.

— Állatsereglet. A Koczlca Antal régi 
jóhirü állatsereglete érkezett városunkba. A 
Széuatéren telepedett le.

— Tüntetés az iskolában. Ezen czim 
alatt olvassuk a „Marosujvár“-ban, hogy 
a román iparostanoezok vallásoktatását 
Magdó Mihály róni. kutli. lelkósz látja el. Ter­
mészetesen magyar nyelven oktat és a tanu­
lok magyarul kötelesek felelni. Ebben eddig 
nem is volt hiba. Múlt lié'en azonban a tanulók, 
mintegy jeladásra, megtagadták a magyar 
nyelvet. Tüntetőleg csoportosultak ős tanítás 
közben hangos oláh beszéddel zavartuk az 
elő idust Viselkedésükből kitetszett, hogy 
felbujlogatva a magyarság ellen tüntetnek

— Megszűnt napilap. Kolozsvárt „Er­
délyi Újság" czimeti 2 és fél hó óta megje­
lenő napilap f. hó 3-án megszűnt.

— Az újpesti bankrablókat, kik két 
ten feuyes nappal, (leiben oly vakemrően 
raboltak ki egy bankói, a budapesti törvény­
szék 3 — 3 évi fegyházra Ítélte el.

Kelelős szerkesztő:

Dr, MÜLLER JENŐ.

GseneVész gyermekek
gyorsan egészségesekké válnak, ha a SGOTT- 
féle Emulsiót szedik, A javulás már az első 
adag használata után észlelhető.

— Lapunk mai száma 4 oldalon 
jelenik meg,

Bánffy Dezső báró állapota, Mint 
Budapestről jelentik nekünk, Bánffy Dezső 
báró állapotában örvendetes javulás állott be. 
Néhány nap múlva családjával együtt pár 
heti tartózkodásra Olaszországba utazik.

— A városi tisztújító közgyűlés 
idejét br. Báuffy Kázimir, Alsófehér vármegye 
alispánja f. hó 16-ra tűzte ki.

— A Hív. Lapból. A belügyminiszter 
'fóbia Jenő városi számvevő, uagyenyedi 
anyakönyvi helyettest a házassági attyakönyv

A SCOTT-féle Emulsió
oly édes, mint a tejszín és a 
beteg szívesen veszi be és ineg- 
emészli még akkor is, ha a tejet 
visszautasítja. Köztudomású, hogy 
az orvosok az egész világon leg­
melegebben ajánlják a

SCOTT-féle Emulsiéf
At Emulsio 
vásárlásánál 

a SCOTT-féle 
módszer védje­

gyét — a halászt 
— kérjük figye­

lműbe venni.

üveg ára 2 kor. 50’lillér.
Kapható'mioden gyógyírban.
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Zene-tanitás.
Alapos zeiie-tanitást elvállalok, ko'i- 

zervatoriumra olőkoszitek és kiképzők 
növendékeitől miniloii lele/.ő haiigs/ei on,
u. ni hegedű, czimbalom, zongora, táro­
gató, fuvola, czitera, gitár es az összes 
vonós-, fuvo-, ütő- sth. hangszeren Ta­
nítás a Főtérén le őTOzoliő zeneierem. 
ben, kiváualra háznál is, To'.-ihhá elvál­
lalom zongorák hangolását es javítását 
jutányosán, jót lile- Hu llott.

A helybeli és vidéki u. é. közönség szives 
pártfogasat kéri mély tisztelettel

176 20— Zemán Venczel,
a nagyenyedi ö T. E. karmestere. 

l>akas : Fiirdő-utcza 14- szám.

&őzérdek. 3. omni.

iVi ' •da.bmjij

Meg azokat is, akik eveken át mast 
használtak, meghódította a valódi

ERŐ
SÓSBORSZESZ,
mert mindazt egvesiti magában, amit egy igazán 
jo és hatásos házis:er1öl várni lehet.

őre az egészségi ek, fertőtlenít, erősít és edzi 
az izmokat, lájdalomcsillapitó. Páratlan mint 
szájvíz, haj- és bő rá uo lőszer.

— Szükséges minden háztartásban. =
Kapható mindenütt 30 fill , 40 fill., 1 és 2 

koronás üvegekbeu.
Postán 10 i,is üveget 3 koronáért kü’d után­

véttel vagy í pénz előzetes beküldése után.

KOSMOS laboratórium, GYŐR.
ílttf” Kapható mindenütt.
191 6-20

167 12—1B

Rektor

I az egyetlen fj

hashajtó limonádé.
kellemes izii, gyors és 
biztos hatású. - - •

Szükséges minden háztartásban!

Kapható mindenütt Üvegje 80 fill. 
•KOLUMBUS“ ísgy^szeli gyár részvénytársaság 
Budapest, Vili.. József-utcza 16—18.

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatasuak

Egger

Megfojt, ez az 
átkozott köhögésj!

m

mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják s'kitünöjziiek.

Doboza 1 kor. és 2 korona.
Próba doboz 50j fillér.

Fö- és szétküldósi raktár:

„Nádor“ gyógyszertár
Budapest, VI., Vác ei-körut 17.

U. Kovács József Bethlen Gubo; gyógyszertárában 
Novak István Arany csillag gyógyszertárában.;

E

Eggar mailpasztillája
csakhamar meggyógyított

226 11—26

Sä
E
E
m

Pen Isisig 1 
Ut*6imer»t*iug I LEOPOLD GYULA hirdetési Irodája áklteil Budapest, Erziébet-korut «i, 200 naptár 

UzMugei sépvlceltte

GARVENS ■ SZIVATTYÚK
rendkívül olcsók,
csuk elsőrendű minőség.
Kérjen határozottan :

Gap ve n s-szivattyút
Garvens - müvek, WIE IN XXL/S.

Levelezés magyarul és németül. Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Tyúkszemet, börkemónyedést 
azonnal eltávolít a Kaiser-félc

TYDKSZEHHALÁL
ára 70 fillér.

A legjobb és legerősebb
sósborszesz az

EBÖ SÓSBORSZESZ
ára 2 K, 1 K és 30 fillér. 

Postán szállítja utánvét melleit a
vegyészeti és koz- 

„ituumuu metlkal laboratórium.
GYŐR, BAROSS.UT.

Cnemege-konzervek BÉLHUR U rr
erdcí, ÍTlmaicibefíttok, (hMmroés), gyomorgörc. legjobb gyógy, izük, atorpok, gomba-, hús- es főzetek- azere a BARTA-féle fekete áforv„.

hüSSEstk .S-T vboroT,c*>.*‘- evégybor, kaphat* nógyaeeniJek- 
- legkitűnőbb mmo.egben aaalUt - net. 5 üveget 8 k-ért bemente; srailit 

előkelőbb Pilsaereseb köxvetltdMévcl Is et

Felkai Kosizeirwg-yőr, Bar la József
Felke (Saepsamesy«), — Kérjen ftrjenraéhet t

■B

elismert legolcsóbb, legszolidabb
FÉRF8- és GYERMEK-ruha áruháza

JBudeoe8t^V^^(ózgontM/árosház^Karol^körut).

PIGESToL 
GLÜCK.

lényitépészeti és festészeti műtermében

BUDAPEST. VII.. BÁKDG2I-ÚT 30.
készülnek csak elsőrendű művészies 
kivitelben fényképnagyltások, aquarell­
es olajiestmények. Másolások selyemre, 

bársonyra, Iára, elefántcsontra stb. Bross, függelék, tű stb.,

Doboza

BOGDÁNY
szerencséje páratlan!

Vásároljunk osztály- 
sorsjegyet csakis

ÉotaDÁNY S.
fővárosi sors jegyiroda r.-t.-nál i
BUDAPEST. KARÓI Y KÖRÚT 20.

VT FÉRSZ EGÉN Y9É6, ÉTV A6 VTAllAKSAO, IDEGESSÉG ; 
ÜUfdgyltaeara a leghatásosabb készítmény a KRIEGWEfS-Séií-S;''

1 TOKAJI CHINA-VASBOR^S
Rendkívül kellemes tzü, érésit, tisztítja a vért 

/Kis üveg ára 8'20 kor. Nagy üveg 6 kor. Kapható gyógytárakban 
iPoslán küldi KORONA-GYÓGYSZERTÁR Budapest, Kálvln-ter f

Meglepő linlitrtiTs !

FICHTEN1M
a legkiválóbb, szabadalmilag védett szer, mely minddnfajla fér* 
get a IttkAsban ép úgy, mint mindennemű bérlőt, vér* 
4» lev*l<etöt és egyéb kert- és véleményben kártékony Állat* 
kákái és azok petélfaaonnal megöli.

Legmegbízhatóbb védőszer izunyog éa darőss ellen. 
Használati utasítás szériát való eljárás mellett biztosítjuk 

a feltétlen eredményt

VeaórképvUelŐk Magrjraror sasát? rósaérei

DIAMANT és VADAS
Telefon 21 61

Dr. KOriCk

KÉZPASZTÁJA
i S nap alatt biztosáé ást
1 = Tégelye K 1'20 =

Dr. KOVÁCS gyógytárs 
i Budapest, fiyár-utcza V#

„Toilets-titkok“ Ingyen,

W "" " .................. . - " \ xs
iTTcft l*sá 1 $a -«V* * l’Sí,znáyon;á

1 Beretvás - MIGKA IN - puszii! ló.
: mely 5 perez alatt minden fejfájást megszüntet. • '

1 doboz 1 kor. 20 fillér. -— Minden gyógyszertárban és drogériában ItaniiRSó. |
BERETVÁS TAMÁS «Sr KISPEST, ^

higyen postai szállítás 3 doboz rendelésnél^ ^ -<<>4^ i

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten? **

Schuller Hoszino-ettenneben
VI., ANDRÁSSY-UT 3». ■*, 1

Elsőrendű keeyhai Naponta zeee-eotétyl |

Dr. KOVÁCS I. v
ÍY*A

hemopatiai rondelo-intésein
Idolt betegiégekbem '
sít nvédők széttár* '

Badapost, Váczi-körat 18. sz. |,

ffz-rr-'-ntr 
üi I * J
» í- JIS%M

áJiodas . felm .n Pél

peiil.Vl.gVAc»! UÄrut 3

wA s;
1 elet'rr-euak ti 6..

világé» sl Vannak terjedje.

Első és legnagyobb j
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Temesvári vásár-hirdetés.
Az idei Temesvári Szent-Miklós

F.- „

I
I

í*\

országos vásár
f. évi deczemher lió 17-étől bezá­
rólag deczemher hó 21-éig fog

megtartatni.
Mindenféle állat felhajtása az or­
szágos vásárra deozetnber hó 17-étől, 
csütörtökön reggeli 5 órától kezdve 

meg van engedve. 
Temesváron, 1908 évi nov. 21-én. 

A városi főkapitányságtól: 

Béé Ferencz, főkapitány.
225 1—2

Albert
kályhakészitö, Nagyenyed.

Raktár: FVStéi*.
Műhely és lakás Felszeg-utcza 7.

Nyitva áll 

hétköznap 

d.;e. 9—12-ig, 

d. u 3—4-ig.

Ki nnnonznr r-t
Riszitnyldki 400.000 kor. Tartalíkalap 200.000 kor,
........................................................................................................ mi.......

kölcsönt ad betáblázáera, megfelelő kezességre, 
értépapirokra, sorsjegyekre, jóhitelü pénzintézetek 
részvényeire.

Előnyös
VáSárOl és elad értékpapírokat.

I ntéthn elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés 
L8I6IU0 őrzési díj mellett.

I d 6 Q 8 n kölcsönöket a leg-lőnyösebben konvertál.

w.ii.K 1 az összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltéte- 
VdllOKal jflk mellett számitól le.

Állandó bolétot 5% kamatláb mellett fogad el.

Üzletfeleink 

részére telefon 

bevezetve 

14. szám alatt.

m

ti
g Ki;

if

Szives tudomására hozom a helyi és 
vidéki közönségnek, hogy a mai kor 
igényeinek teljesen megfelelő kályha­
raktárt nyitottam.

Raktáron tartom a saját készítésű, 
valamint idegen de hazai gyártmányú 
igen szép kályháimat, melyeket a n. é. 
közönség bármikor megtekinthet. Elvál­
lalok minden e szakmába vágó munká­
latokat pontos kiszolgálás mellett és 
jutányos árban.

Vidéki munkákat a lehető legolcsóbb 
árban vállalok.

A mélyen tisztelt vevőközönség h. párt­
fogasat kérve, vagyok teljes tisztelettel

101 48—52 Hajdú Albert.

antá:
m

Hegyi János
mtilakatos és gépjavító műhelye
NAGYENYEDEN, Tövis-utca 19.

Elvállalok mindennemű épület-, mü- és géplakatos 
munkákat, u. m vasrácsok, vasajtók, épületiasalások 
javítását és újbóli készítését, továbbá villanycsengők, 
telefon és villámhárítók szakszerű szerelését. Varrógé­
pek és kerékpárok javítását s gyári árban való njoo- 
uani beszerzését, végre mindennemű gőzeséplők, moto­
rok, szivattyúk és szivattyuskutak, gazdasági gépek és 
eszközök pontos és figyelmes javítását és ezeknek szin­
tén gyári árakban való 
beszerzését. — Ajánlom a 

gazdaközönségnek saját 
műhelyemben összeállított 
elpusztíthatatlan nczélfejü 
ekéimet és vasbólonáimat, melyeket jótállás mellett 
felelősséggel adok el, nem tetszőket kicserélek, vagy 
kívánság szerint átalakítok.

Szakmámba vágó költségvetéssel díjtalanul szolgálok 
Becses pártfogást kér

kiváló tisztelettel
88 — 104 HEGYI JÁNOS,

miilakatoe és gépjavító műhelye

forduljon minden érdeklődő,

ki súlyt fektet I. fajtiszta anyagra.WO'tt0
iisffirGyü m ölesfák, disz- és 

keritésnövé- 
nyek stb.

Nemes szilvacsemetékben nagy készlet.

Szőlőoltványok
európai, amerikai sima és gyökeres vesszők.

- Árjegyzéket ingyen küld :______________

arsai

faiskolák és szölooUy>ánijtelepek. 391 87-104

Marosiíjvári Takarékpénztár Részvénytársaság e
MAROSUJVART.

Alaptőke 200,000 kor. ^ Tartalékalap 22,000 kor.

Betétüket elfogad! betétkönyvecskére, vagy folyószámlára szeptem- 
ker hó 1-től kezdve BVaVo-os kamat mellett, részvényesek betétei 
után 6o o kamatot fizet, és az uj részvényekre történt befizetések
után is.

Saját részvényeket elad 110 kor. árfolyamon, részvényeseknek 105 
koronáért, minden régi 2 részvény után 1 drbot.

Nyitva hétköznapokon délelőtt 9 —12-ig és délután 3—6 óráig. 
Telefon 5i szám. Telefonbeszélgetés Alsó-Fehér vármegyében ingyen.

Leszámítol váltókat.
VOSZ és ad értékpapírokat. 
Fizetéseket teljesít bei és külföldön.

Törlesztéses kölcsönöket ad.
Bevált értékpapír |szelvónyeket.

161 82-

1

Nyomatott tv Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Részvénytársaság könyvnyomdáidban Nagyanya den.
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